
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA
VINTE E TRÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E
UM, ÀS QUATORZE HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA
DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO, E COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI E
DOS SENHORES CONSELHEIROS: MARIA DE
FÁTIMA MONTEIRO DA SILVA,  MARIA JOSÉ
CAMPOS RODRIGUES, MARISTELA GOMES
DA SILVA, PAULO CÉSAR DA SILVA LIMA,
KLEBER PERINI FRIZZERA, CARLOS
ALBERTO REDINS, REINALDO
CENTODUCATTE, SEBASTIÃO PIMENTEL
FRANCO, ANADYR ZANOTTI, JANINE VIEIRA
TEIXEIRA, JOÃO RECLA GHIDETTI, DIOGO
ELDER NARDI E ERICK FREITAS CURI.
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: OS
CONSELHEIROS:  HERBERT BARBOSA
CARNEIRO, FABIANA DE SOUZA COSTA E
JULIO CÉSAR RAPOSO LISBOA. O
CONSELHO ESTÁ ATUALMENTE SEM
REPRESENTANTE DA COMUNIDADE, DAS
CLASSES PRODUTORAS, DA EXTINTA
CEUNES E O REITOR DO PERÍODO
IMEDIATAMENTE ANTERIOR  É O ATUAL
REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas
as atas das Sessões Ordinárias dos dias 17 de maio, 25 de junho e 19 de
julho de 2001 e as atas das Sessões Extraordinárias dos dias 2 e 9 de julho
de 2001. Todas as atas em apreciação foram aprovadas por unanimidade. 02.
COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do
Memorando nº 134/2001-CCJE, “in verbis”: “Vitória, 23 de Agosto de 2001
Memorando   Nº   134/2001 – CCJE  Ao Magnífico Reitor da   UFES  Prof.
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José Weber Freire Macedo Magnífico Reitor: Tendo em vista que termina
hoje meu mandato à frente do CCJE, iniciado em 24 de agosto de 1997, e em
atenção o que estabelece a legislação em vigor, estou transferindo para o
decano deste Centro, professor Anadyr Zanotti (Depto. de Economia), todas
as responsabilidades relativas à sua condução, uma vez que, até esta data,
não chegou ao meu conhecimento nenhuma informação oficial a respeito da
nomeação da nova direção. Aproveito a oportunidade para comunicar que,
infelizmente, não poderei comparecer à reunião do Conselho Universitário,
que se realiza hoje, tendo em vista já ter assumido compromisso de participar
de evento no Rio de Janeiro. Quero também registrar meus agradecimentos a
todos os setores da administração superior desta universidade, que em muito
contribuíram para o desempenho das minhas atividades à frente do CCJE.
Solicito que V. Magnificência transmita aos membros do Conselho
Universitário minhas despedidas e registre minha satisfação de ter podido
partilhar de importantes debates e decisões desta universidade, num clima de
respeito mútuo e cordialidade. Respeitosamente Tânia Mara Corrêa Ferreira
Diretora do CCJE/UFES”. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a
palavra, informou que os Departamentos de História, Filosofia e Psicologia
estão promovendo um ciclo de debates com projeções de filmes sobre o tema
“Holocausto e 2ª Guerra Mundial” e também estão realizando a exposição
Anne Frank na sede da Associação dos Docentes da UFES – ADUFES no
horário compreendido entre às 08 e 18 horas. O Conselheiro João Recla
Ghidetti, com a palavra, tendo em vista o disposto na ata da Sessão Ordinária
deste Conselho, realizada no dia 16 de maio de 2001, em relação à indicação
de representantes das Classes Produtoras, onde foi encaminhado ofício às
seguintes entidades: IEL/FINDES, Federação do Comércio, SEBRAE e
BANDES, solicitando indicação de nomes. O Conselheiro, ainda com a
palavra, solicitou que o mesmo procedimento fosse adotado em relação à
indicação do representante da Comunidade no Conselho Universitário.
Sugeriu que fosse encaminhado ofício para as seguintes entidades: Central
Única dos Trabalhadores – CUT, Federação das Associações dos Moradores
e Movimentos Populares do Espírito Santo – FAMOPES e Movimento dos
Trabalhadores Sem Terra. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que
o Conselho Universitário, anteriormente, vinculou nos jornais de maior
circulação do Espírito Santo, edital público, convocando as entidades
representativas patronais, dos segmentos populares organizados e das
classes trabalhadoras e de outros segmentos sociais, indicações de nomes
para deliberações deste Conselho quanto ao novo representante da
Comunidade. Prosseguiu informando que a única entidade que respondeu o
citado edital foi a ASAUFES – Associação dos Aposentados da Universidade
Federal do Espírito Santo, tendo o processo relacionado a este assunto
figurado na pauta de diversas Sessões deste Conselho, oportunidade em que
vários  Conselheiros  solicitaram  vista  do   mencionado  processo,  porém,  o
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Conselho naquela oportunidade não chegou até a definição do nome do novo
Representante da Comunidade neste Conselho. 03. EXPEDIENTE: O
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, Presidente da Comissão de
Orçamento e Finanças, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos
seguintes processos nos: 5.737/01-67 – Centro Pedagógico – Relatório Final
do Curso de Pós-Graduação “lato-sensu” Especialização em Educação para
Exercício em Escola de Ensino Fundamental e Médio; 72/99-72 –
Departamento de Prótese Dentária – Relatório Final do III Curso de Pós-
Graduação “lato sensu” Especialização em Dentística Restauradora e
2.500/01-51 – Departamento de Ciências Contábeis – Criação do Curso de
Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em Controle de Administração
Pública. O Conselheiro João Recla Ghidetti, com a palavra, solicitou a
inclusão em pauta da Moção de Apoio deste Conselho ao movimento
paredista dos Servidores Técnico-Administrativos. Todas as inclusões
solicitadas foram aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01.
PROCESSO N.º 1.636/01-16 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
CONTÁBEIS – CCJE – Criação do Curso de Pós-Graduação “lato sensu”
Especialização em Auditoria de Negócios. O Conselheiro Sebastião Pimentel
Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto das
Comissões de Orçamento e Finanças e Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais favoráveis à referida criação. Em discussão, em votação, aprovados
por maioria. Baixada a DECISÃO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E
UM. 04.02. PROCESSO N.º 5.523/01-54 – FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL
DE ALMEIDA – FCAA – Prestação de Contas do Vestibular da UFES de
2001. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e da Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis à referida
prestação de contas. Após algumas discussões entre os Conselheiros
presentes, o Conselheiro João Recla Ghidetti solicitou vista do supracitado
processo. 04.03. PROCESSO N.º 5.375/01-97 – DEPARTAMENTO DE
HISTÓRIA – Alteração da Planilha Orçamentária do Curso de Pós-Graduação
“lato sensu” Especialização em História Social do Brasil. A Conselheira Maria
de Fátima Monteiro da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis à referida alteração. Em
discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E UM. 04.04.
PROCESSO Nº 5.737/01-67 – CENTRO PEDAGÓGICO – Relatório Final do
Curso de Pós-Graduação “lato-sensu” Especialização em Educação para
Exercício em Escola de Ensino Fundamental e Médio. A Conselheira
Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da
Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis ao referido relatório. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA BARRA DOIS MIL E UM. 04.05. PROCESSO Nº
72/99-72 – DEPARTAMENTO DE PRÓTESE DENTÁRIA – Relatório Final do
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III Curso de Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em Dentística
Restauradora. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e da Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis ao
referido relatório. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada
a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E UM BARRA DOIS MIL E UM. 04.06.
PROCESSO Nº 2.500/01-51 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS
CONTÁBEIS – Criação do Curso de Pós-Graduação “lato sensu”
Especialização em Controle de Administração Pública. O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer conjunto das Comissões de Orçamentos e Finanças e de Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais favoráveis à referida criação. Em discussão,
em votação, aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CINQÜENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E UM. 04.07. PROPOSTA DE
MOÇÃO DE APOIO. O Conselheiro João Recla Ghidetti, com a palavra,
justificou o pedido de Moção de Apoio do Conselho Universitário ao
movimento paredista dos Servidores Técnico-Administrativos da UFES.
Propôs um texto para a mencionada moção, o qual foi lido para os
Conselheiros presentes. Após algumas discussões, a Sessão foi suspensa
por 10 (dez) minutos para que a plenária pudesse dar redação final ao texto
sugerido pelo Conselheiro João Recla Ghidetti. Retomada as discussões, a
Conselheira Maria José Campos Rodrigues fez a leitura do texto final
proposto, o qual foi aprovado por unanimidade. Ficando a moção com a
seguinte redação, “in verbis”: “MOÇÃO DE APOIO O Conselho Universitário
da Universidade Federal do Espírito Santo, na Sessão Ordinária, realizada no
dia vinte e três de agosto de dois mil e um, decidiu por unanimidade,
manifestar apoio às reivindicações dos Técnico-Administrativos da UFES. O
apoio decorre da compreensão de que salários dignos e condições
adequadas de trabalho são fundamentais para a qualidade dos serviços
públicos, sobretudo no ensino superior, baseado na indissociabilidade entre o
ensino, a pesquisa e a extensão. Reafirma solidariedade à luta dos Técnico-
Administrativos da UFES, há sete anos sem aumento e que, com dignidade,
não aceitam que lhes roubem a esperança de construção de um país justo
para todos, saindo, novamente, em defesa da efetivação de uma
Universidade Pública, gratuita, democrática e de qualidade socialmente
referenciada. Sala das Sessões, 23 de agosto de 2001. José Weber Freire
Macedo Presidente”. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Reinaldo
Centoducatte, com a palavra, registra votos de agradecimento à Conselheira
Tânia Mara Corrêa Ferreira, ausente nesta Sessão, pela colaboração e
participação dentro deste Conselho, tendo em vista o encerramento do
mandato desta Conselheira. O Conselheiro Erick Freitas Curi, com a palavra,
informa que as aulas práticas do Curso de Medicina, realizadas no Hospital
universitário “Cassiano Antônio Moraes”, estão parcialmente comprometidas
devido ao  número  reduzido  de  internações,  estabelecido pelo Comando de
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Greve, e comunica um provável desinteresse do Centro Biomédico em
resolver problemas quanto às aulas práticas do mencionado Curso. Nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
dezesseis horas e dez minutos. Do que para constar, eu, Renato Carlos Alves
Schwab, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores
Conselheiros presentes.

DC
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